

上海高二、高三年级昨重返课堂

学校用满满的爱和惊喜迎接

■ 劳动报记者 郭娜

本报讯 爱心礼包里有一头大蒜,意味着“总算见面啦”;交通有困难,搭乘老师的顺风车……昨日,上海高二、高三年级迎来返校复学,学校用满满的爱和惊喜迎接许久未见的同学们。

复学礼包有趣又有爱

在黄浦区敬业中学,校园操场里竖着一个人形立板,“总算见面了”几个字迎接着同学们,校猫阿斑俏皮地站立在“欢迎亲回敬业”旁边迎接大家,而“不同的战役 一样的勇气”表达着对学生们抗疫复学的鼓励和赞许。大屏幕上学生会团委制作的“欢迎回家”VCR上闪现着来自任课教师、班主任、保安、保洁等教职工的欢迎视频,祝福语在操场上、楼道里久久回荡。

校长和老师们站在校门口等着同学们。操场上又热闹起来了。走进教室,快乐还在继续。每位同学们的书桌上都放了敬业“心”礼包。除了N95口罩、酒精等防疫物资外,礼包里还珍藏着很多小心思。有一份特别的见面礼——粽子+大蒜+干脆面+可乐,寓意着“总算见面啦,真开心!”;一张带有教师寄语的定制款敬业“心”明信片;一个写了复学调试方法的“心”锦囊;还有一颗提升积极情绪的巧克力。大大小小十一件物品,述说着老师们一心一意盼望大家复学的真情。

在嘉定一中,老师们早早地等在校园里。为了保障师生们的健康安全,学校严格实施校园网格化分类管理,将学校空间划分为高二年级教学区、高三年级教学区、新疆班教学区及其他功能区域,同时设置11个核酸采样点,确保1.5小时内完成校内所有人员采样。据了解,学校还在端午假期进行了演练,帮助学生顺利入校。

同学们则带着个人“防疫包”,带好书籍和资料,听从志愿者“大蓝们”的指挥有序入校,走入自己的教学区,开始新一天的在校学习生活。

老师当司机,宿舍布置好

今天一早,五爱高级中学有通勤困难的同学们搭乘老师的顺风车到达了学校。记者从学校了解到,学校事先通过问卷全面排摸和了解师生的交通出行情况和各种困难,进行归类分析,以“提供住宿+互助搭乘”的方式作为解决师生交通



摄影 颜筱依

出行困难的托底保障。

对于通行困难的学生群体,以学校提供住宿来妥善解决。由于住宿学生的增加,原有高二、高三年级的学生宿舍无法容纳,学校挖掘资源,整合高一学生宿舍来予以扩充。为保障学生顺利入住,学校事先告知了原高一住宿的学生和家长征用宿舍情况和对学生物品妥善保管的具体措施。“这些家长和老师们都非常支持,毫无怨言,积极为返校复学的学生提供方

便。”学校老师说。同时,学校全方位为住宿学生考虑,让大家可以安心住在学校直至高考。

对于交通有困难的教工群体,学校形成了十几对互助小组。根据交通出行的路线,搭乘顺风车。不过,记者了解到,几乎每一组的互助搭乘都要绕行,要比正常上下班花费更多的路程和时间。两位不需要返校的体育老师也主动加入了互助搭乘队伍中,每天上下班接送出行有困难的老师。

做好考前心理调适

许久没有坐在教室里了,线下转线上不适应了怎么办?马上面临高考,心态有些焦虑如何调整?别着急,老师们都安排好了。

敬业中学昨天第一节课是德育处特地准备的班会课。课堂从与校友、高一学弟学妹的“心”对话开始,通过视频连线互动对话,接收来自过来人的经验介绍和“亲人”的云祝福和

鼓励。而班主任老师们又纷纷将在线学习阶段的学习生活做成纪念小视频播放,同学代表也上台分享网课期间的感悟和复学后的学习计划,大家互相打气互相勉励。

其实为了帮助学生顺利复课,学校早在复学前就已经全覆盖开展考前调适主题心理课,全年级开展家长考前指导讲座,分享科学方法,促进调整心态,提供有力支持。

敬业中学还特地为晚归的孩子们准备了晚点心,并安排任课老师放学后值班,为大家答疑解惑……

在市南中学,学校制定了复学后的教学方案,在全面总结在线教学进度和效果的基础上,适当调整优化线下复习计划,精细设计教学,实现在线教学和线下教学有效衔接。

据了解,根据排摸,有个别学生因身体原因自愿选择继续居家学习。对于这部分学生,学校将继续沿用线上教学时的“腾讯会议”教学交互平台,与希沃平台整合,增强拾音效果,实施线上线下混合式教学。未能返校的学生在线听课,积极参与课堂互动,最大程度保证教学质量。同时,学校还专门安排在周六开展学生自修和针对性辅导答疑课程,查漏补缺,提质增效。

申城 250 余所高中迎来复学日

校门口送学车辆实行“即停即走”

本报讯(劳动报首席记者包璐影)昨日是上海高二高三复学日,又恰逢周一早高峰出行,申城交通是否会出现车流“加持”情况呢?记者实地走访后了解到,上海公安机关共组织5000余名民警、辅警等安保力量,且提前制订了“一校一方案”,同时为开车送学家长提供了校门口“即停即走”服务,本市交通未出现拥堵。

确保临停车辆即停即走

上午7点半左右,记者来到了位于江苏路的上海市第三女子中学门口。据悉,在首个复学日,这里将有300多名高二、高三年级学生按计划时间分批次到校。

由于防控疫情要求,来校

复课学生不能搭乘公共交通,因此送学生上学的私家车明显增多,给早高峰的江苏路带来影响。“往前再开一些,这里公交站点不要停,到前面再将学生放下来。”长宁交警支队一大队民警不断引导家长将车辆停靠在江苏路临时设置的停车区域,避免造成校门口的拥堵。

长宁交警支队一大队队长陆捷告诉记者,为确保主干道江苏路的通畅,交警部门在沿线已经增派了多名警力,尤其是涉及学校周边的武定路及愚园路路口,加强临近路口车辆的通行效率,同时确保校门口临停车辆能够“即停即走”。

现场参与护校的江苏路

派出所民警则与校方工作人员一同对学生进行疫情防控的提醒,提示学生戴好口罩,提前打开健康码,在数字哨兵前保持安全距离、不扎堆聚集。同时民警还准备了备用口罩和消毒用品以备不时之需。

设置疏导岗位进行引导

在浦东新区,今天约50所高中学校复学。崧山路的上海市建平中学是一所市重点中学,将有高二高三约1000余名学生复学返校,有五分之四的学生将通过私家车上下学。由于崧山路只有一来一去两根机动车道,道路资源有限。

为此,交警部门专门在张杨路崧山路和学校门口设置了固定疏导岗位,引导车辆上下

客后迅速驶离,减少对校门口的交通影响。学校也增派了老师维护秩序,引导下车的学生按照防疫要求排队进行核验后进校门。

记者从交警部门了解到,当天,交警部门按照预案在相关道路重要节点都部署了警力进行疏导,尤其在50所复学的高中学校周边路口,通过固定岗和巡逻线相结合的方式加大疏导保障力度。同时,交警指挥中心加大了视频巡查频率,一旦发现车辆抛锚、交通事故等突发情况,调集警力进行处置,最大程度减少对道路交通的影响。截至早上8点,浦东新区面上道路交通和相关学校周边道路秩序平稳有序。